

BAIXINGSHENGHUO

坚持党建引领 聚焦人才队伍 注重项目带动

四铺镇“三力齐发”激活村集体经济发展动能

县房屋征收安置工作进展顺利

记者 闫肃

160%。县房屋征收安置中心坚持“一线工作法”，实行“容缺纠错”机制，提高工作效率，树立单位形象。坚持党建引领，促进和谐征收，把求实效作为一切工作的目标，将党建工作与征收工作有机融合。强化信访化解，提高信访办结率，对群众合法诉求正确引导，积极化解，最大限度地帮助他们解决实际问题，取得群众的理解与支持，提出化解措施和办法。

百善镇施划停车位解决群众停车难

记者 吴永生 通讯员 陈若奎

本报讯 7月4日上午，记者从县房屋征收安置中心召开的新闻发布会上获悉，今年以来，县房屋征收安置中心按照县委、县政府工作部署，坚持“以人为本、和谐征收、有序实施”和“公开、公平、公正”原则，依法、规范、积极稳妥地推进房屋征收工作，上半年已完成房屋征收面积11.2万平方米，完成房屋征收全年任务的160%。县房屋征收安置中心坚持“一线工作法”，实行“容缺纠错”机制，提高工作效率，树立单位形象。坚持党建引领，促进和谐征收，把求实效作为一切工作的目标，将党建工作与征收工作有机融合。强化信访化解，提高信访办结率，对群众合法诉求正确引导，积极化解，最大限度地帮助他们解决实际问题，取得群众的理解与支持，提出化解措施和办法。

五沟镇启动特色种植验收工作

记者 王晨 通讯员 孙楠楠

本报讯 近日，五沟镇启动大豆玉米带状复合种植、高油酸花生种植、玉米轮作大豆种植验收工作。据五沟镇农业综合服务中心统计，全镇21个村实施大豆玉米带状复合种植面积合计8185亩，高油酸花生种植面积合计1501亩。为扛起粮食安全政治责任，扎实完成大豆玉米带状复合种植验收及高油酸花生种植任务，五沟镇专门制定《五沟镇2023年大豆玉米带状复合种植、高油酸花生种植和玉米轮作大豆验收工作方案》，进一步细化工作任务。镇农业综合服务站牵头，镇包村干部参与，镇财政、纪检监督，成立七个验收小组，深入各村开展特色种植验收工作。各验收组按照方案要求，对照各村前期种植计划及种植标准，通过现场查看、实地丈量、现场拍照、填写验收表等方式，对农户种植面积、作物生长情况进行验收。同时做好生长情况记录，及时对接农业技术人员，做好种植技术指导，确保作物优质稳产。“下一步，将持续跟进大豆玉米带状复合种植、高油酸花生种植精细化管理和技术指导服务，进一步压实责任、及时查漏补缺，切实保障农民群众切身利益。”五沟镇农业综合服务站负责人表示。

孙疃镇人大开展代表固定接待日活动

通讯员 李天功

本报讯 7月4日，孙疃镇人大开展“人大代表固定接待日”活动。5个人大代表活动组分别来到刘圩村、四李村、杨柳村、孙疃村、部桥村人大代表小组活动室，当日共接待群众20人次，梳理民生类意见、建议17条。2022年4月，孙疃镇人大主席团在镇综治中心设立了人大代表联系群众服务站，在各村设立了人大代表联络站，在全镇分区域设立市、县、镇三级人大代表活动室5个，为市、县、镇三级人大代表讨论、学习、座谈、接待群众提供了活动阵地，搭建了履职平台。孙疃镇人大主席团严格执行每月

南坪镇蒋湖村美丽乡村画来

通讯员 邹杰

本报讯 初夏时节，步入濉溪县南坪镇蒋湖村下家庄，昔日偏远乡村“变”得更美了，干净整洁的村庄道路、宽阔亮丽的村民活动广场，栩栩如生的墙体彩绘、自然美观的绿色生态，映着群众幸福的笑脸，勾勒出一幅秀美的乡村画卷。蒋湖村下庄中心村位于南坪镇区西侧4公里处，是2022年度省级美丽乡村建设村。今年1月份开建，4月份工程类全面建设结束，总投资约500万元，主要建设内容包括厕所改造、道路建设、污水处理、亮化建设、绿化建设、河沟治理、环境整治、公共服务建设、“五小园”建设、垃圾处理等。通过绘制墙体彩绘点缀美丽乡村，昔日村舍农家的水泥墙成了一幅幅田园美景，给美丽乡村建设增添了别样的色彩，村庄成了诗意的长卷。在推动人居环境整治时，蒋湖村在广泛征求村民意见的基础上，制定了村民公约和相应的规章制度，开展了“清洁家庭”“文明户”评选活动，激励引导村民参与环境整治工作。以评促改、以督促进，褒扬先进、鞭策落后，实现了群众从被动接受管理向主动清理保洁的根本转变。蒋湖村党支部书记陈超表示，“清洁家庭”“文明户”评比只是一种形式，其目的就是让大家主动参与到环境整治中，切实增强群众共同参与整治环境卫生的意识，环境卫生整治好了，大家的生活质量也得到了提高，群众幸福感、获得感不断提升。

镇党委会议听取项目推动、资金使用、风险把控等情况，分析研判村集体经济形势，确保任务落地落实。聚焦人才队伍，提升“管理力”，充蓄发展潜质。四铺镇坚持把发展壮大村集体经济作为“一把手”工程来落实，选优配强村级班子带头人，鼓励村干部带头创办、领办股份经济合作社，推行村“两委”成员与村集体合作社理事会、监事会成员双向进

入、交叉任职，提高村“两委”发展集体经济能力。积极引导优秀人才、致富带头人，引领培养“土专家、田秀才”，扛起党建致富、强村富民的责任担当，切实在蔬菜、瓜果、花卉种植、特色产业上发展上充蓄发展潜质。注重项目带动，提升“产业力”，增强发展引擎。四铺镇坚持把项目建设作为经济工作的主抓手，积极探索土地资源价值化有效路径，积极引

进社会资本，推进重大项目落地建设，通过项目实施带动土地流转，因地制宜唤醒“沉睡资源”，通过入股分红、反租倒包、自主发展等多途径撬动集体经济进一步发展壮大；因地制宜做好“乡土特产”，以延伸产业链、提升价值链、共享利益链为抓手，聚力打造瓜果、蔬菜、花卉、良繁、中草药产业，全力做优做强做大特色产业、优势产业，用特色产业激活乡村振兴“新引擎”。

韩村镇建元村：打造“暖心小屋” 点亮居民“微幸福”

记者 闫肃 通讯员 纪雨晴

本报讯 累了，这里是休息站；烦了，这里是解忧站；闲了，这里是充电站；空了，这里是志愿站。健康理疗区、便民服务站、唠嗑说事角、图书阅览室……近日，一处充满暖意和爱心的“小屋”在韩村镇建元村村部广场投入使用，细致周到的服务项目更是受到了村民们的纷纷点赞。记者看到，这天一大早，

就有居民来到这里，在工作人员的帮助下测量血压，开展理疗。暖心小屋大门两侧“心系百姓办实事 情洒乡村助振兴”的对联格外醒目。这里以创建“暖心小屋”为抓手，以暖心服务为出发点和落脚点，积极开展一系列村居建设工作，完善各项服务，不断提升基层治理水平，让治理更趋高效，服务居民更加精准，居民生活更有温度。“没想到现在这么方便，在

家门口就可以免费测量血压，还有免费理疗，这下再也不用动不动往医院跑了，在自己村里就可以自主体检了！”建元村的刘大爷高兴地介绍说。来自淮北矿业集团的韩村镇建元村驻村工作队队长、第一书记刘虎告诉记者，濉溪县韩村镇建元村“两委”驻村服务队在入户走访时了解到，该村许多老年人在年轻时从事较为繁重的体力活，加上现在在年事已高，身体关节部位不

同程度出现了不适症状，日常想做一些简单的健康理疗成了村里许多老人的夙愿。该村结合暖心活动精神和百姓实际需求，精心制定工作举措，打造了一所集健康保健、便民服务、唠嗑说事等功能于一体的“暖心小屋”，免费为60岁以上老人提供按摩理疗服务项目，进一步开辟了服务群众的新阵地和新载体。屋子虽小，却承载很多。“暖心小屋”内，按摩椅、膝部

理疗仪、头部按摩器、牵引理疗器、眼部保健按摩仪一应俱全，为村民提供全方位服务，很大程度上减少了村民去医院检查就诊带来的不便，让百姓感觉温暖又贴心。建元村党总支书记周宗平告诉记者，“‘暖心小屋’是一份关心，也是一份责任。小屋虽小，承载的意义却很大，党组织把服务触角延伸到乡村治理的‘末梢根系’，筑起‘家门口’的‘暖心港’。”

扎根“三农”沃土 服务乡村振兴 ——记濉溪县铁佛镇农综站站长王其圣

记者 吴永生 通讯员 徐雅娴

在濉溪县铁佛镇，有这样一个一个人，经年累月、风雨无阻、马不停蹄奔走走在田间地头，访农户、查农情、问农需、解农忧，为全镇农业增效和农民增收默默奉献着一片丹心一腔赤诚。他就是该镇农业综合服务站长王其圣，提起他，当地干部群众赞不绝口。

6月28日上午，记者走进铁佛镇农综站，准备采访刚刚荣获“全省农村集体产权制度改革工作优秀个人”称号的王其圣，却被告知他一早下村指导大棚蔬菜管理了。随后，在铁佛镇宣传部工作人员的带领下，记者来到该镇古城村，在一片蔬菜大棚内终于见到王其圣忙碌的身影。

“盛果期气温逐渐升高，降雨量逐渐增多，病虫害陆续发生，现在是决定产量的关键时期，如果前期生长不良，中期又管理不好，则秧苗生长停滞，病毒病很快发生，果实不肥大，产量迅速下降，严重时秧苗发黄、萎缩，为防治早衰，要及时采收门椒，及时浇水，保持土壤湿度。”大棚内，王其圣耐心指导种植户王建平抓好青椒技术管理。

“今年种植了30亩大棚青椒，由于市场行情看好，预计能带来20万元的收入。”濉溪县鑫源谷种植家庭农场负责人王建平说，眼下，螺丝椒、尖椒、薄皮椒等进入销售旺季，每斤批发价卖到2元。王建平告诉记者，他经营的家庭农场过去以种植小麦、玉米等传统作物为主，在王其圣的帮助下，近年来拿出部分土地发展设施瓜菜产业，走出了“铁佛西瓜+延秋辣椒”的种植模式，仅此两项年销售收入近百万元，率先走上了富裕的道路。

目前，铁佛镇已建成以卧龙村世伟谷物种植专业合作社瓜菜示范园、茂铺村特色种植示范园、邹楼村特色种植示范园、赵集村瓜菜示范园等为龙头的设施瓜菜种植示范园区，全镇温室塑料大棚瓜菜种植面积达2830亩，种植品种有西瓜、辣椒、西红



6月28日，王其圣(中)在蔬菜大棚内向王建平传授青椒管理技术。摄影 记者 万善朝

柿、大白菜、茼蒿、花菜等。虽然瓜菜产业已经取得了初步成效，但在王其圣看来，还没有形成大的规模效应，未来还有很大提升空间，将结合资源区位优势，发挥自身技术优势，不断把铁佛镇的瓜菜产业做大做强，进一步提升在周边地区乃至全省的知名度。

1976年出生的王其圣是铁佛本地人，自1995年从阜阳农校毕业分配至家乡工作以来，始终奋战在农业农村工作第一线。作为一名技术干部，他始终坚持以高度的事业心和强烈的责任感对待自己从事的每一项工作。他吃苦耐劳，忘我工作，在平凡的工作岗位上以自己的实际行动，为铁佛镇“三农”事业作出了积极贡献，展现了一名优秀共产党员的风采。王其圣二十多年如一日，起早贪黑深入各村指导建立农村集体资产年度清查制度、定期报告制度，制定了不良资产及债务核销处置办法、农村集体资产监督管理等管理办法。清产核资工作做到了账账相符、账款相符、账实相符、账据相符、账内与账外相符。

在王其圣的指导帮助下，全镇26个村249个村民组村级集体资产全部纳入清产核资管理系统。同时，指导完成全镇13.89万人的农村集体经济组织成员身份界定，全镇成立26个股份经济合作社，向全镇13.89万个农村集体经济组织成员发放了股权证书31026本，目前实现集体资产收益分红的村15个。

王其圣注重工作创新，盘活利用闲置资产，创新了村集体经济发展新模式。通过盘活集体资产，清理、规范各类承包合同，对村级集体所属的各类资源资产进行全面梳理，摸清总量、理清结构、明晰产权、建立台账，对于闲置的校舍、厂房、土地、水面、沟塘等资产，通过承包、出租、联办等方式加以充分利用；对于集体预留地和改造后的旧村塘进行出租发包，增加村集体经济收入。坚持一村一策、一村一品，他结合村级产业发展优势，进一步增加村级集体收入。部分沉陷搬迁村，依托集体土地、水面等资源，发展高效生态农业、设施农业、水产养殖业；依托农业产业、自然风光等，

引进加工业、发展乡村休闲旅游业带动致富，增加村集体经济收入；用活政策扶持、财政奖补资金等方式，建设冷库项目、特色种植基地、农产品深加工等项目，通过参与分红方式增加收入。在王其圣的不懈努力下，2022年，铁佛镇年经营性收入50万元以上的集体经济强村6个，比重达到23%以上。

作为农业技术指导员，王其圣长期坚持深入生产一线，积极开展动物防疫、造林绿化、农业技术推广、人居环境整治、农村产权制度改革等工作，做到“引领农民干、做给农民看、给农民做示范”，倾情服务乡村振兴。他始终如一，不分严寒酷暑，起五更打黄昏，深入田间地头，及时指导蛋鸡、生猪养殖，小麦玉米种植，大棚瓜菜栽培等特色主导产业发展。濉溪县世伟谷物种植专业合作社种植的辣椒染上疫病，王其圣天天深入菜地，查看长势，分析原因，担心自己解决不了，又联系县里的专家共同分析研判，制定切实可行的防治方案，最终疫病得到有效控制。2021年，濉溪县世

伟谷物种植专业合作社扩大种植规模急需流转土地，王其圣看在眼里急在心里，深入群众做工作，最终促成流转土地800余亩。王其圣还不断创新农业技术指导服务方式，组建一个近百人的铁佛镇种植大户交流群，将全镇种植大户、家庭农场、合作社、县农业专家拉进群，开展农事指导、技术指导。农户在微信群里发个图片、提个问题，他能准确识别的就在群里回答解决，不能确认的问题，就深入田间地头现场诊断、现场解决，受到种植大户的一致好评。

“全省村庄清洁行动成绩突出个人”“全省农民满意农技人员提名人选”“全市畜牧水产先进个人”“全市农业系统先进工作者”“濉溪县优秀共产党员”“濉溪县五一劳动奖章”“濉溪县高质量发展先进个人”……28年来，王其圣凭着一颗真诚的心，在农业综合服务的天地里、在平凡的岗位上默默发挥着一名农技人员无穷的能量，获得省市县三级多项荣誉称号，书写了最美的农技人生。